

瞄准产业提升 共谋跨越发展

## 河北·秦皇岛(香港)旅游产品暨旅游项目推介会举行

**秦皇岛与香港旅游战略合作框架协议、北戴河圣蓝皇家旅游综合项目、汽车制动盘项目三个重点项目签约 省委常委、副省长杨崇勇和市领导朱浩文李秦生刘辰彦等出席洽谈会**

记者 常虹

本报讯(记者常虹)3月23日,春日的香港生机勃勃,由全市各县区组成的我市参加2010年河北·香港投资贸易洽谈会代表团一到香港,就分头行动,各自就重点招商引资项目与事先接洽好的客商进行深入洽谈。当日举行的河北·秦皇岛(香港)旅游产品暨旅游项目推介会上嘉宾云集,共有三个重点项目签约。

香港旅游业议会、香港中国旅游协会、国家旅游局驻香港办事处的负责人,河北省省委常委、副省长杨崇勇以及省商务厅、省旅游局的领导,市委副书记、市长朱浩文,市委常委、副市长李秦生,副市长刘辰彦共同出席洽谈会。中国新闻社香港分社、新华通讯社香港特别行政区分社、香港大公报、文汇报、信报等多家媒体进行了报道。

项目推介会上,共有三个合作协议和两个产业项目签约,一个合作协议为秦皇岛与香港旅游战略合作框架协议。协议约定,秦皇岛市人民政府与香港旅游业议会按照“合作、友谊、发展”的原则,就两地旅游资源共享、旅游市场开发、旅游管理服务等方面达成合作协议。协议的签订,将对进一步推进秦港两地旅游业发展起到重要推动作用。两个产业项目为,北戴河圣蓝皇家旅游综合项目,该项目由澳大利亚澳利达股份有限公司独资建设,总投资6.6亿美元,其中一期投资9000万美元,主要建设大型海洋公园、游艇码头、游艇俱乐部、五星级酒店、高端产权式酒店公寓群及相关配套设施,为我市旅游立市战略实施增添新动力;汽车制动盘项目,该项目由香港俊力贸易(中国)有限公司和青龙满族自治县燕山冶金铸造有限公司合资建设,项目总投资2.2亿美元,其中一期投资4700万美元,年产汽车制动盘10万吨。

推介会上,具有2000多年历史的“国宝”、非物质文化遗产——昌黎民间艺术家表演的中国皮影戏,充分展示了我市独特的地域文化;我市丰富旅游资源的宣传片,展示了我市滨海度假、长城文化、葡萄酒文化体验等特色旅游资源和旅游产品;重点推出北戴河新区高档酒店群、山海关五佛国家森林公园等重点招商项目208项,计划总投资275.09亿美元。

香港中国旅游协会秘书长陈立志先生、香港奥特莱斯世界名牌折扣城控股有限公司董事长何光先生先后在致辞中表达了与我市合作共同发展旅游以及现代商贸服务业的良好意愿。

杨崇勇在推介会上发表了热情洋溢的致辞。杨崇勇说,河北·秦皇岛(香港)旅游产品暨旅游项目推介会是此次河北·香港投资贸易洽谈会的一个重要会议。河北旅游资源丰富,秦皇岛更是天然氧吧,是放松身心的好去处。河北旅游休闲产业市场需求巨大,产业发展呈现出一个快速发展的态势,去年在金融危机影响下,旅游人数和旅游总收入仍接近30%的增长速度。河北旅游交通通达便捷,国家最新批准秦皇岛市在昌黎建设新机场,立体交通网络更加便捷通达。河北旅游产业基础良好,秦皇岛历史悠久、文化厚重、生态优良、风光秀美,有天下第一关、老龙头等著名的风景名胜,堪称休闲度假的首选。杨崇勇说,目前,河北省正在全力以赴打造北戴河新区,北戴河新区是一片正待开发的处女地,沿海生态环境良好,拥有和煦的阳光、湛蓝的海水、清新的空气,是我国北方保存最完整的极具开发价值的一块宝地,是全省沿海三个重要的开发开放区

域之一，河北省已经决定要全力以赴把北戴河新区打造成为国际知名的滨海旅游度假目的地。目前，中国的旅游业不仅仅停留在简单的观光上，人们希望通过休闲度假回归自然，这是一个重要的信号。秦皇岛的旅游开发开放前景非常广阔，希望通过今天的推介会，大家能够更好地了解北戴河、了解秦皇岛。希望香港正在着力推进的针对学生和市民的国情教育活动中，能够将历史文化深厚的秦皇岛作为一个选点，希望大家更多地到秦皇岛放松身心，也希望大家积极到秦皇岛投资兴业。

杨崇勇表示，最近国务院出台关于加快旅游业发展的实施意见，河北省高度重视，已经决定从今年开始，进一步加大对旅游业的支持，过去每年省政府支持旅游业发展资金为 2000 万元，从今年开始每年要增加到 2 亿元到 3 亿元。

朱浩文在致辞中首先代表市委、市政府向莅临推介会的各位嘉宾表示热烈欢迎！向长期以来关心、支持秦皇岛发展的各界朋友表示衷心感谢！朱浩文说。

去年，国务院出台了《关于加快发展旅游业的意见》，提出把旅游业培育成国民经济的战略性新兴产业和人民群众更加满意的现代服务业。在加快转变发展方式、调整优化产业结构的大背景下，旅游业的地位和作用提高到了一个前所未有的高度，面临重大发展机遇，步入快速发展的黄金期。而秦皇岛是河北省最著名的旅游城市，享有“中国夏都”“长城海滨公园”“京津后花园”美誉，在河北沿海发展战略和产业结构调整中具有战略支撑和示范作用。悠久的历史为秦皇岛留下了厚重的文化积淀，是国家园林城市、中国首批优秀旅游城市、中国休闲生态旅游魅力之都、中国旅游竞争力百强城市、2009 中国十佳宜游城市。秦皇岛旅游业基础坚实，前景广阔，已形成滨海度假、长城之旅和生态旅游三大系列旅游产品，开辟了多种精品旅游线路，2009 年接待国内外游客近 1700 万人次，旅游总收入达 96 亿元。

朱浩文说，面向未来，秦皇岛正依托得天独厚的区位、交通、环境、产业优势，抢抓环渤海经济圈、京津冀都市圈加速崛起和协办 2008 北京奥运会的重大机遇，全面实施旅游立市发展战略，以规划为先导、基础设施为支持、生态保护为前提、项目建设为载体、文化发展为内核、改革创新为动力、北戴河新区为突破口，整合资源要素，全市发展旅游、全年发展旅游、全方位发展旅游、全产业融合旅游，提升旅游产业的市场化、规模化和国际化水平，全力建设中国北方最佳休闲度假胜地、山海生态宝地、长城文化高地、健康长寿福地，整体打造“国际旅游名城”。香港作为世界金融、贸易、航运中心，是中国经济最活跃的地区，更是秦皇岛最重要的经贸伙伴。在长期的交往与合作中，两地结下了深厚的友谊。希望通过此次河北·秦皇岛(香港)旅游产品暨旅游项目推介会的虹桥，与香港、澳门各界朋友以及广大海内外投资者进一步加深了解，增进友谊，谋求合作。我们将以配套完善的投资平台、高效优质的政务服务、亲商富商的投资政策，为大家在秦皇岛大展宏图保驾护航。

市委常委、副市长李秦生向与会嘉宾介绍了我市丰富多彩的旅游产品、得天独厚的生态环境、位置优越的便捷交通、配套完善的旅游体系，同时还就北戴河新区以及山海关区重点旅游基础设施建设项目向大家做了详细的招商引资说明。

副市长刘辰彦主持项目签约仪式。

在港期间，市领导朱浩文、李秦生、刘辰彦还拜访了香港辽海国际投资公司、香港北方船务公司、首长国际企业有限公司、香港奥特莱斯世界名牌折扣城控股有限公司等企业老总，双方就进一步加强合作，深入交换了意见。